

НАШЕ ВРЕМЯ

Чугуевская
районная
газета

Вторник, 29 октября 2013 года № 84 (9087)

Электронная версия газеты: <http://nashe-vremya.su>

**КУПЛЮ ваш АВТО
в любом состоянии!**

БЫСТРО! ДОРОГО!

Расчет наличными на месте!

Выезд по краю!

Рассмотрю любые предложения!

Тел. 8 914 700 2711.



И снова в соревнованиях по кудо – большие победы!

20 октября в городе Арсеньеве в спортивном комплексе «Полёт» состоялись соревнования по восточному боевому единоборству - «Открытое первенство города Арсеньева по кудо». Участие в соревнованиях приняли команды из Анучино, Новосысоевки, Арсеньева и Чугуевки.

Чугуевская сборная состояла из восьми человек, двое из которых - девочки. Результаты упорных тренировок, хорошей физической подготовки, постоянной работы тренеров не только над техникой, но и моральным настроем своих воспитанников, были проявлены в полном объеме. Несмотря на свой юный возраст, ребята старались и проявить себя, выложиться на все 100%, и превзойти соперников по всем пунктам.

Наши спортсмены в очередной раз доказали, что приезжа-



что говорит о высокой технической подготовленности ребят. В финальном поединке сошлись наши девочки - Дарья Морозова и Яна Артеменко. Никто из них не хотел отдавать победу, но в упорнейшей борьбе Яна уступила первенство Дарье, заняв второе место. Виктор Буйный также был отмечен тренерами и зрителями, завоевав победу в поединке досрочно, на пер-



ют на соревнования только за победой! Шестеро ребят из нашей команды заняли призовые места, из них четыре первых и два вторых места. Также отдельных наград удостоились двое спортсменов. Так, за лучшую технику были награждены Никита Дзюменко и Андрей Страздин. Наиболее запоминающимися стали поединки, проведенные Андреем Страздиным, которые он завершил досрочно: первый поединок завершил болевым приемом на руку, второй - душающим приемом.

Никита Дзюменко финальный поединок также закончил досрочной победой,



вых его секундах.

В итоге первые места заслуженно получили Андрей Страздин, Никита Дзюменко, Дарья Морозова, Виктор Буйный. Вторые места - Яна Артеменко и Даниил Панковецкий. Руководство Федерации кудо города Арсеньева отметило высокий уровень подготовленности и стойкий моральный дух чугуевских спортсменов. Хотелось бы пожелать нашим ребятам и впредь отстаивать честь Чугуевского района, показывать высокие результаты в спорте и учебе. Тренеры команды кудо - Владимир Михаревич и Виктор Торенко - выражают благодарность родителям детей, принявших участие в соревнованиях, за помощь в решении организационных вопросов.

Анжелика ЗИНКИНА.

В Приморском крае

Мы показали Приморье как территорию, открытую для инвестиций – Владимир Миклушевский

Губернатор края принял участие в правительственной комиссии по вопросам развития Дальнего Востока.

Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский принял участие в первом заседании правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития Дальнего Востока. Заседание, которое провел председатель правительства РФ Дмитрий Медведев, состоялось 24 октября в Комсомольске-на-Амуре, сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе главы региона.

Открывая заседание, Дмитрий Медведев обозначил необходимость правильным образом определить приоритеты и включить механизмы развития Дальнего Востока. Председатель правительства РФ отметил, что крайне важной темой является привлечение иностранного капитала в инфраструктурные проекты.

«Нужно плотнее работать с международными структурами, структурами, которые развиваются в рамках АТЭС, других Азиатско-Тихоокеанских форумов. Даже крупные мероприятия, которые проходят здесь, форум АТЭС, конечно, укрепляют имидж нашей страны», - заявил Дмитрий Медведев.

Также он отметил, что форум, и те решения, которые были приняты в отношении Владивостока, в целом улучшили ситуацию.

По мнению губернатора Приморского края Владимира Миклушевского, прошедший саммит АТЭС открыл для Приморья новые возможности.

«Мы смогли показать Приморье как территорию, которая умеет принимать гостей и является точкой притяжения. Как территорию, открытую для бизнеса, заинтересованную в приходе инвестиций», - считает глава региона.

Отметим, что в сентябре в Приморье прошел Дальневосточный инвестиционный конгресс, итогом которого стали 11 инвестиционных соглашений на сумму более 1 млрд долларов. Самые крупные инвесторы придут в интегрированную развлекательную зону. Это группа компаний Melco (более 700 млн долларов) и Naga Corporation Ltd (350 млн долларов).

Приоритетные для регионального развития проекты - транспортно-логистический комплекс, обрабатывающая промышленность, сфера туризма - будут реализованы совместно с Внешэкономбанком. Подписанный план совместных мероприятий по комплексному развитию территории региона предусматривает реализацию 12-ти проектов на общую сумму более 250 млрд рублей. Проект рассчитан на 5 лет.

На заседании правительственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока Дмитрий Медведев также отметил важность создания комфортной предпринимательской среды.

Отметим, в Приморье созданы Агентство по привлечению инвестиций и профильный общественный экспертный совет, открыт филиал Агентства стратегических инициатив, работает омбудсмен по правам предпринимателей.

Также по инициативе губернатора Владимира Миклушевского разработан законопроект, предусматривающий серьезные налоговые льготы для крупных инвесторов. Ведется работа по снижению административных барьеров.

Информационный навигатор в Приморье поможет узнать родословную

База данных позволит обеспечить доступ к документам и материалам, касающимся родословных и вопросов переселения.

Открытие информационного навигатора «Переселенческий пункт» состоялось 25 октября во Владивостоке. Новая база данных позволит обеспечить приморцам доступ к документам и материалам, касающимся родословных и вопросов переселения в Уссурийск и современное Приморье, сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе администрации Приморья.

Новый тематический ресурс будет размещен на сайте Приморской краевой публичной библиотеки имени А.М.Горького.

Каждый, кто занимается родословной своей семьи, интересуется историей и топонимикой сел в Южно-Уссурийском крае или затрудняется определить местонахождение метрических книг, сможет воспользоваться информационным навигатором.

Проект подготовлен библиотекой совместно с Институтом истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока ДВО РАН и двумя государственными архивами – Приморским и Дальневосточным, - в рамках празднования 75-летия образования Приморского края.

Открытие «Переселенческого пункта» состоялось 25 октября адресу: Некрасовская, 59-а. Телефон для справок: 245-62-84.

РИА PrimaMedia.

В рабочем порядке

Последняя информация о работе общества с ограниченной ответственностью «Коммунальщик» была опубликована еще в начале сентября. В то время главной заботой руководства была подготовка к отопительному сезону. И одной из основных работ была промывка и опрессовка систем отопления в домах, находящихся в ведении предприятия.

Работы шли строго по плану, специалисты еще и успевали промывать системы отопления по договорам. В частности, была подготовлена к отопительному сезону система отопления в здании, где располагается редакция газеты.

Одновременно шел ремонт кровли на многоэтажках, ремонтировались также подъезды домов, велось скашивание трав на придомовых территориях.

Сентябрь промелькнул в заботах незаметно, заканчивается и октябрь. Вот уже неделю продолжается отопительный сезон. Насколько своевременно и успешно подготовился коллектив предприятия к главному экзамену в своей работе, каковым является прохождение отопительного сезона, я попросил рассказать главного инженера ООО «Коммунальщик» Вячеслава Николаевича ЕРЕ-

МИНА. Во что он сообщил.

Тепло подали к сроку

- Трудимся в рабочем режиме. Что касается промывки и опрессовки отопительных систем в домах, обслуживаемых нашим коллективом, она велась в плановом режиме. Все работы здесь были выполнены своевременно и качественно. Что и неудивительно. Специалисты, занимающиеся промывкой и опрессовкой, трудятся не первый год, знают все тонкости, на первый взгляд простой, а на самом деле очень сложной работы. Как и обычно после подачи воды под давлением, в системах отопления зданий, в «слабых» местах, возникали протечки, которые быстро устранялись. В итоге к отопительному сезону, как

и в минувшие годы, подготовились основательно. И уже к 15 октября «запустили» практически весь свой жилой фонд.

Тепло в дома в целом подавалось без больших проблем. Сейчас заканчиваются пуско-наладочные работы. В основном работы эти заключаются в стравливании воздуха в заводздушенных системах отопления в некоторых квартирах, а также в регулировке давления горячей воды в домах. Регулировка проводится после подачи теплоэнергии в дома ежегодно, и проводится она для равномерного распределения горячей воды по всем домам и квартирам. Иными словами, чтобы одни жильцы не задохнулись от жары, а другие – не замерзли в квартирах с ледяными батареями.

И занимаемся ежедневной рабочей текущей. Устраняем мелкие недочеты. То есть устраняем протечки в кранах, ремонтируем сливные бачки, прочищаем засоренную канализацию в квартирах и стояках. И на эти «засоры» приходится часто посылать специалистов. Многие пользуются канализацией небрежно.

По четыре укуса

- В сентябре и октябре заканчивали плановый ремонт подъездов в многоквартирных домах. Одновременно с побелкой и покраской стен, ремонтом перил и лестничных маршей приводили в порядок также цоколи и фасады зданий. Всего отремонтированы подъезды в шести многоквартирных домах. В том числе в двух пятиэтажках по улице Комарова, а также в двухэтажных домах на улицах 50 лет Октября, Комсомольской и Строительной. Занимались ремонтом кровель и скашиванием сорных трав на придомовых территориях. Окашивание завершили только в начале октября. За нами ведь закреплено придомовых территорий суммарной площадью около 12 гектаров. Все лето и до поздней осени ежедневно на эту работу выходили два косаря с травокосилками. Они сделали по три, а то и по четыре укуса. Травы, особенно в это лето, очень быстро шли в рост.

Николай КУНДЕЛЬ.

Концерт посвятили юбилею края

В сельском клубе с. Булыга-Фадеево прошло праздничное мероприятие, посвященное 75-летию со дня образования Приморского края

Руководители творческих объединений Детско-юношеского центра - Галина Коноплицкая, Екатерина Евдокимова, Евгения Киселева, Ирина Кузакова, Татьяна Седых и Наталья Драчинская, которая была также организатором и ведущей праздничного концерта, приехали вместе со своими воспитанниками в клуб с. Булыга-Фадеево, чтобы поздравить жителей

села с юбилеем Приморского края.

Открыл концерт вокальный коллектив «Домисольки» песней «Закрываю круг» - о дружбе, о любви к жизни, - объединившей всех и задавшей тон концерту. Далее выходили на сцену солисты Екатерина Панковецкая, Алина Бейбутова, Ксения Житлухина, Анфиса Былинкина, Алина Васенева, Валентина Литовченко, Алена Адамова, Ольга Малярчук, Алина Самойлова, Ольга Сезик, танцевальные коллективы «Ритмы планеты», «Сувенир», самые юные исполнители - ансамбль «Карамельки», некоторым из них всего по четыре года; стихи



Благодарные «булыговцы» дружно аплодировали и подпевали юным артистам.

Директор клуба Евгения Яковлевна Маисева отметила, что жители села Булыга-Фадеево с удовольствием ходят на концерты творческих коллективов из Чугуевки, всегда собирается полный зал – около 70 человек. В июне здесь побывали юные артисты из Детско-юношеского центра, очень понравились, и работники клуба решили пригласить их вновь.

Елена ШЕВЦОВА.
Фото автора



читали школьники из творческого объединения «Театрон».

Поправка

В статье «Добрая традиция», напечатанной в № 78 газеты «Наше время» от 8 октября 2013 г., из-за случайной опечатки искажена информация. Предприниматели Кравченко Г.В., Кушнарев Н.А. и общественная организация «Народный фронт» (руководитель Титков Р.В.) по-

дарили школе с.Кокшаровки три мультимедийных проектора и экран в учебные кабинеты начальной школы. Еще два экрана были куплены с помощью родителей обучающихся и индивидуального предпринимателя Белоусова А.Н.

Директор МКОУ СОШ №4 с.Кокшаровки Л.В.Белоусова

Новые ФАПы появятся в трех селах Чугуевского района

В рамках программы модернизации здравоохранения в Приморском крае идет установка ФАПов, два фельдшерско-акушерских пункта уже установлены в селах Новомихайловке и Каменке, завершается монтаж в с.Шумном. Провести установку, оценить объем проведения необходимых работ выехали представители администрации района, думы, больницы.

В прошлом году на территории Приморского края установлено 30 ФАПов, в этом устанавливается еще 100. Таким образом, отдаленные от райцентров села обеспечиваются ФАПами, которые жизненно необходимы сельчанам. Старые пункты представляют собой переоборудованные аптеки, подсобные помещения, пристройки к зданиям социально-культурного значения в селе. Большинство из них сейчас не отвечает требованиям санитарно-технических норм. К тому же, за много лет здания обветшали, не отапливались, медицинские работники по объективным причинам отказываются работать в таких условиях. А в селе порой нет возможности найти жилье для персонала.

Председатель думы Чугуевского района Петр Иосифович Федоренко, заместитель главы администрации Чугуевского муниципального района Сергей Александрович Сидоров, представитель КГБУЗ «Чугуевская ЦРБ» Ольга Владимировна Бокарева провели полное обследование модулей.

В Новомихайловке ФАП установлен в центре села, рядом со школой. 115 квадратных метров состоят из готовых помещений по всем требованиям современных стандартов.



Такой же модуль расположен в Каменке возле детского сада. В Шумном 118-метровый модуль расположили у здания сельского Дома культуры, пока он находится на стадии монтажа, рабочие как раз занимаются установкой внутренних перегородок, окон, утеплением стен

и прочим. Кроме смотровой и процедурной, а также комнаты, где пациенты будут ожидать приема, есть хозяйственно-бытовые помещения, два санузла, комната для фельдшера и душевая. ФАП устроен таким образом,



разом, чтобы полностью удовлетворить потребности больных и обеспечить комфортные условия труда медперсоналу. Модули имеют гарантийный срок эксплуатации, долгое время они не будут требовать ремонта. К тому же, помещения уже оборудованы электропроводкой, сантехникой, конвекторами, душевой кабиной, коммуникациями, ко входу подведены лестница и пандус.

В целом, программа очень нужная и важная для населения края, ФАПы будут долгое время служить и медицинским пунктом, и местом проживания фельдшера. Губернатор Приморского края Владимир Владимирович Миклушевский держит на контроле вопрос



установки модулей по всему Приморью, считает необходимой поддержку со стороны муниципальной власти. Это все положительные моменты. Но, как всегда, есть и отрицательные. При поиске мест для ФАПов, выделении участка земли проблем не возникло. В любом селе есть пустырь в центре, где удобно разместить модуль. Но сейчас встал вопрос о полном оборудовании ФАПов – подведении воды, света, канализационном отводе и т.д. И, естественно, с оплатой всех планируемых работ и сопутствующих расходов. Так как модули – собственность Приморского края, да и медицинские учреждения перешли на краевой уровень и не имеют финансовой зависимости от муниципалитета, выделение средств на обеспечение краевых учреждений из местного бюджета будет незаконным и расценено как «нецелевое использование средств». При этом муниципальные власти, как никто

другой, знают, насколько нужны ФАПы району, сколько проблем с медицинским обслуживанием в отдаленных селах, и сколько жалоб пишут люди, проживающие далеко от больницы и аптек. Деньги в бюджет на эти расходы заложены, естественно, не были, взять их неоткуда, но «на носу» снегопады и морозы, нужно в срочном порядке бурить скважины и монтировать электрооборудование.... Некоторые районы, сославшись на эти проблемы, потеряли возможность получения модулей, которые были перенаправлены туда, где местная власть с радостью взяла на себя обязательства по обеспечению пунктов светом, водой и канализацией. В ходе осмотра модулей было принято решение о выезде специалистов на место, чтобы подготовить полную смету расходов, и дальше уже будет принято решение об изыскании денег на проведение работ. Кроме подведения коммуникаций и электричества, необходимо решить вопрос установки скатной крыши (сейчас модули имеют совершенно ровную крышу), оборудования входа «козырьком», подведения дорожки для удобства пешеходов, ограждения территории фельдшерско-акушерского пункта и т.д. Учитывая суровость приморских зим, обильные снегопады и дожди и тот факт, что модули представляют собой металлоконструкции, в дальнейшем появится эта необходимость, которую лучше предусмотреть заранее. Но то, что ФАПы должны работать и будет сделано все возможное для их скорейшего открытия, не обсуждается.

Анжелика ЗИНКИНА.

В ноябре нас ждут Длинные выходные

В этом году в честь Дня народного единства россияне отдохнут три дня, а в следующем - четыре

Приморцы, как и все остальные жители России, в ноябре этого года будут отдыхать три дня подряд. Государственный выходной в День народного единства, 4 ноября, приходится на понедельник, а 2 и 3 ноября - законные выходные. В следующем же году в связи с переносом ноябрьские выходные растянутся на целых четыре дня, сообщает РИА PrimaMedia.

Как сообщают в Федеральной службе по труду и занятости, новогодние каникулы в этом году будут укорочены на два дня. Они продлятся 8 дней: с 1 по 8 января. Однако два дня новогодних выходных не исчезнут, их присоединят к майским праздникам. Так как на новогодний период попадают два выходных - 4 и 5 января (суббота и воскресенье) в соответствии с Трудовым кодексом правительством было принято решение в 2014 году перенести эти выходные дни, соответственно, на 2 мая и 13 июня.

Кроме того, 23 февраля в 2014 году совпадает с выходным днем, поэтому по закону ближайший понедельник должен быть выходным. Но правительство решило перенести этот выходной на 3 ноября. Так что в ноябре 2014 года будем отдыхать четыре дня подряд - с 1 по 4 ноября.

«Черный день» для курильщиков Приморья наступит 15 ноября

Меньше чем через месяц штрафжно будет схлопотать на остановках, вокзалах, детских площадках и в подъездах

Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, который позволит взимать штрафы за курение табака там, где это запрещено, - то есть на остановках, на территории вокзалов и аэропортов, в подъездах и на детских площадках. Документ вступит в силу 15 ноября, и именно с этого дня курильщикам Приморья стоит начать считаться с теми, кто не хочет дышать табачным дымом, сообщает корр. РИА PrimaMedia.

Согласно «антитабачному» закону, который был принят еще в феврале нынешнего года, курение табака запрещается на территориях и в помещениях учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта, в поездах и самолетах, в автобусах, в том числе и городских, и электричках, на пароме и катерах, осуществляющих пассажирские перевозки. Подыметь можно будет не менее чем в 15 метрах от входа в помещение ж/д и автовокзалов, аэропортов. Под запрет курения попали и гостиницы, рынки, точки общественного питания, торговые ларьки, а также помещения, где заседают представители органов власти и местного самоуправления; лифты и помещения общего пользования многоквартирных домов; детские площадки и пляжи; автозаправки и платформы, используемые для посадки/высадки пассажиров на железной дороге.

Федеральным законом, который 21 октября подписал президент РФ, устанавливается административная ответственность за невыполнение запретов и ограничений, предусмотренных ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Так, за нарушение запрета курения табака на отдельных территориях придется выложить от 500 до 1 тысячи рублей, штраф за курение на детской площадке составит 2-3 тысячи рублей. Дать прикурить несовершеннолетнему - заплатишь от 1 до 2 тысяч, если ребенок родственник, то штраф еще выше.

Закон устанавливает и ответственность лиц, которые должны разместить соответствующий знак на зданиях, курить рядом с которыми запрещено, а также оборудовать специализированные «курилки» на открытом воздухе или в изолированных помещениях. Штрафы для юридических лиц доходят до 90 тысяч рублей.

РИА PrimaMedia.

Погода

Зима в Приморье не будет снежной – синоптики

Зима в Приморье не будет снежной, специалисты обещают, что осадков выпадет не больше нормы. На севере края настоящие сугробы, скорее всего, появятся в середине ноября, а на юге - в декабре, сообщили РИА PrimaMedia в пресс-службе Примгидромета.

- Ожидается, что осадков выпадет около среднего многолетнего количества. В годовом распределении на зимние месяцы приходится наименьшее количество осадков (7-25 мм), - отметил собеседник агентства.

В Приморье первый снег уже отмечался на станции Молодежное, однако он быстро растаял. Средние сроки образования устойчивого снежного покрова самые разнообразные. Так, на севере края и в центральных

районах снежный покров устанавливается в конце первой - начале второй декады ноября, а на остальной территории - в декабре. В южных районах края из десяти зим в 3-5 случаях устойчивого снежного покрова вообще не образуется.

Во Владивостоке самая ранняя дата выпадения снега отмечалась в 1963 году - 4 октября. Самая ранняя дата установления снежного покрова приходится на 13 ноября (1947 год), а по

средним срокам - в середине декабря.

Снежные зимы в Приморском крае, как правило, редки, особенно в южных районах. Так за последние 10 лет во Владивостоке самыми снежными были январь 2002 года и февраль 2006 года, когда за месяц выпало 73 и 66 мм соответственно, что превысило многолетние значения почти в пять раз.

РИА PrimaMedia.

**Медиа-центр «Эдельвейс»
средней школы
им. А.А. Фадеева сообщает**



ТИГРИНЫЙ

День тигра в Чугуевке

Конец сентября закончился в нашем районе удивительным праздником «День тигра», который на чугуевской земле празднуется традиционно уже несколько лет.

Ребята и взрослые из 21 образовательного учреждения встретились в районном Доме культуры тёплым осенним днём. С приветственным словом выступил П.Ф. Бровка, профессор ДВФУ, председатель Приморского отделения Русского географического общества, его поддержали В.В. Кытиков - действительный член отделения Русского географического общества, И.Н. Егорчев - действительный член отделения РГО, Агния Семеновна Симонова - полномочный представитель Республики Саха (Якутия) по Дальневосточному Федеральному округу в г.Владивостоке.

В подготовке праздника участвовали 300 ребят из различных экологических клубов и кружков. Из классов начального обучения приняли участие 155 ребят, из 5-7 классов - 77, из 8 - 9 классов - 44, а из 10 - 11 классов - 14.

На конкурсы было прислано 359 работ, из них 203 рисунка, 72 фотографии, 83 поделки.

В этом году конкурс рисунков назывался «По следам амурского тигра». В них была отражена любовь к природе, окружающему миру. Работы были выполнены в разной технике (масло, акварель, тушь, гуашь, цветные карандаши). Среди ребят 1-4 классов 1 место занял Степан Щетинкин (СОШ №5), 2 место - Илья Константинов (СОШ №2), 3 место - Ангелина Вятчанина (ООШ №16). Среди 5-7 классов 1 место - Людмила Соболева (СОШ №11), 2 место - Галина Радянская (СОШ им. А.А.Фадеева), 3 место - Владислав Котельников (СОШ №8). Среди 8-9 классов 1 место - Марина Маслова (СОШ им.А.А.Фадеева), 2 место - Анастасия Денисенко (СОШ №8), 3 место - Фёдор Ласковский (ООШ №16). Среди 10 - 11 классов 1 место заняла Александра Николаева (СОШ №2), 2 место - Нане Тирабян (СОШ №9), 3 место - Алёна Гредякина (СОШ №8).

Фотоконкурс назывался «Зелёный дом амурского тигра». В этом конкурсе среди учащихся 1 - 4 классов 1 место занял Вадим Пигалёв (НОШ №25), 2 место - Данила Гуртовой (СОШ №14), 3 место - Дмитрий Живтобрюх (СОШ №14), среди 5 - 7 классов 1 место - Виктория Кожемяко (СОШ №9), 2 ме-

сто - Сюзанна Тирабян (СОШ №9), 3 место - Анастасия Сушильникова (ДЮЦ); среди 8 - 9 классов: 1 место - Роман Крутик (СОШ №9), 2 место - Александра Москаленко (СОШ №4), 3 место - Алина Бобренок (СОШ №9); среди 10 - 11 классов 1 место - Юрий Хижняк (СОШ №14), 2 место - Людмила Лосюк (СОШ №9), 3 место - Александра Николаева (СОШ №2).

Поделки были выполнены по теме «Нескучные идеи». Участники праздника и гости поразились талантливому исполнению поделок из листьев, цветов, веточек, орехов, желудей, ракушек, соломы, шишек, плодов листопадных деревьев, мха, крупы, хвои, ягод, коры, корней, семян и т.д.

Среди школьников 1-4 классов 1 место заняли Андрей Веселок (СОШ №3), Александр Торчило (СОШ №7), 2 место - Алёна Терехова (СОШ №6), 3 место - Юлия Третьякова (СОШ №8) и Павел Ларюк (СОШ №4); среди 5 - 7 классов 1 место - коллектив «Сувенир», Ксения Вазанова (СОШ №7), 2 место - Евгения Нагибина, коллектив «Сувенир» (СОШ №7), Инна Шевелюхина (ДЮЦ), 3 место - Регина Авдеева, Ирина Шевелюхина (ДЮЦ).

На празднике все дружно участвовали в конкурсе «Собери мозаику - портрет тигра». В конкурсе «Тигриная маска» места были распределены между школами следующим образом: 1 место - СОШ №7, 2 место - СОШ им.А.А.Фадеева. 3 место - ДЮЦ.

Был и показ костюмов семейства кошачьих из бросового материала: 1 место - СОШ №2, 2 место - СОШ им.А.А.Фадеева, 3 место - СОШ №5.

В этот яркий солнечный день на главной площади Чугуевки юные художники коллективно рисовали полосатого хозяина тайги: 1 место было присуждено СОШ им.А.А.Фадеева, 2 место - ООШ №21, 3 место - СОШ №8.

Красочным шествием по чугуевским улицам прошли команды с кричалками и речёвками в защиту тигра и в защиту природы. Ребята дружно пели и великолепно танцевали, читали выразительно стихотворения, посвященные сохранению окружающей среды. Луч-

шим музыкальным номером был признан номер Клуба Друзей WWF «Эдельвейс» с песней, которую исполнила Екатерина Зинченко (СОШ им.А.А.Фадеева). Все образовательные учреждения и учащиеся были награждены грамотами и подарками за свою очень нужную работу.

Праздник был проведен благодаря финансовой поддержке управления образования администрации Чугуевского муниципального

района и Амурского отделения Всемирного фонда дикой природы, который на протяжении многих лет является главным вдохновителем природоохранных мероприятий в Чугуевском районе.

**Елена БОРИСОВА,
руководитель экологического клуба «Эдельвейс»
средней школы
им.А.А.Фадеева.**



В конце сентября Клуб Друзей WWF «Эдельвейс» был приглашён на молодёжный тигриный Карнавал в город Владивосток. Этот праздник проводится в мире уже много лет. Конечно, самой главной целью являлось привлечение внимания всех жителей Приморского края к проблеме сохранения амурского тигра и биологического разнообразия родного края, где мы живём.

Задачи карнавала были следующими: освещение экологических проблем, существующих в природной среде Приморского края, привлечение учащихся к практической деятельности для их решения, повышение информированности населения о проблемах сохранения амурского тигра, его среды обитания, необходимость поддержки учащихся, занимающихся просветительской и практической работой по сохранению амурского тигра, биологического разнообразия, способность развития детского экологического движения, привлечение учащихся к изучению экологического состояния окружающей среды и по её сохранению.

В карнавале приняли участие учащиеся общеобразовательных школ и школ дополнительного образования, студенты учебных заведений высшего, среднего профессионального образования, представители молодёжных общественных объединений а также жители и гости нашего края.

Каждая колонна имела название и девиз. Мы прошли шествием от Центра детского творчества по Океанскому проспекту до Площади Борцов за власть Советов, где развернулись основные действия карнавала. Прохождение делегаций сопровождалось речёвками и кричалками, посвящёнными большой дикой кошке. Многие команды приняли участие в конкурсе черлидеров на Тигродроме на Центральной площади. Интересно было посмотреть на танцевально-постановочные номера, которые продемонстрировали основную тематику праздника с помощью элементов танца, акробатики, прыжков, лозунгов, песен.

Марина МАСЛОВА:

«Мы уже не первый раз присутствовали на Дне тигра, но с каждым годом он становится всё интереснее!

На центральной площади после шествия мы с удовольствием участвовали в фотосессии. Позже все вместе гуляли по городу. Жаль, день быстро закончился! Главное, мы зарядились хорошим настроением и положительной энергией. Надеюсь, что и в следующем году мы встретимся снова на тигрином празднике!»

Мария БУТЕНКО:

«Запомнится надолго этот день. Мы любим ездить все вместе, потому что во время дальней дороги очень много общаемся друг с другом.

Во время шествия и потом нас много снимали журналисты, не успевали поворачиваться то к одной камере, то к другой. А ещё мы в этот день встретились с выпускниками нашей школы, которые тоже пришли на праздник. После шествия у нас было время поиграть в различные игры на площади. Но праздник подошёл к концу, и жаль было уезжать, но пришлось...

По пути домой мы вспоминали праздник и как было весело и интересно!»

Карнавал

На территории проведения карнавала работали тематические площадки: «Бегущий по асфальту тигр» (ребята рисовали мелом на асфальте рисунки на природоохранную тематику), «Тигриный макияж» (тематический аквагрим).

На карнавале мы увидели большое количество людей, равнодушных к сохранению тигра, животных вообще. Многие пришли семьями.

Встретились мы и с директором Амурского филиала Всемирного фонда дикой природы Юрием Александровичем Дарманом, с его сотрудниками Ольгой Эдуардовной Сасс и Еленой Геннадьевной Старостиной, которая на протяжении многих лет помогает нам совершенствовать свою работу в медиа-центре.

Мы говорим слова благодарности за организацию поездки Владиславу Стефановичу Олегу, начальнику управления образования администрации Чугуевского муниципального района, Ольге Александровне Волженко, ведущему специалисту управления об-

разования, Светлане Ивановне Титовой и Ольге Эдуардовне Сасс, сотрудникам Амурского филиала Всемирного фонда дикой природы.

Елена БОРИСОВА,
заместитель директора по УВР
средней школы им.А.А.Фадеева.

Встреча в медиа-центре «Эдельвейс»

В октябре к нам в гости пришла выпускница нашей школы Оля Жуган. Она работала в литературном объединении «Отражение», которым руководила Елена Васильевна Борисова и была победителем очень многих литературных конкурсов как районных и краевых, так и всероссийских и международных. Оля писала стихотворения и прозу. Она с уважением говорила об учителях, которые её учили, о школьных и студенческих годах.

Нам было очень интересно её слушать, так как она увлекательно рассказывала о своей работе в настоящее время. Работает Оля далеко за пределами нашей Родины, много путешествует, была во многих странах. Вот и к нам она пришла по-

сле того, как прилетела из Франции. Ещё она говорила о значимости английского языка, изучение которого ей очень пригодилось, так как, работая за границей, ей приходится общаться только на нём. Ребята задавали вопросы, получали исчер-

пывающие ответы, и время пролетело очень быстро. В конце встречи Оля пожелала нам хорошей учёбы, быть требовательными к себе, идти и добиваться намеченной цели в жизни.

Кристина МОГИЛЕВСКАЯ.



Чугуевская акция «Белая трость»

Международный день белой трости – символа незрячего пешехода – отмечают 15 октября, День слепых в России и некоторых европейских странах – 13 ноября. В этом году члены Чугуевского общества слепых провели свою акцию «Белая трость» 22 октября.

В Чугуевском обществе слепых – 87 человек. К сожалению, не все из них могут самостоятельно передвигаться, не все могут выходить из дома. И поучаствовать в акции прибыли всего 13 человек, в том числе из близлежащих сёл. Опираясь на белые тросточки, стояли они на обочине рядом с площадью, напротив магазина «Абсолют». Мы, люди с нормальным и не слишком пониженным зрением, плохо представляем себе, насколько опасна для них дорога, даже не в городе с широкими магистралями, а в большом, но всего лишь селе. Члены нашего общества слепых стараются везде ходить с сопровождающими и, если едут, например, в Чугуевку из Булыга-Фадеева, всегда заранее договари-

шие люди, выставив перед собой белую трость, пытались перейти через дорогу, четверо водителей, прекрасно видя в солнечный день и пешеходов, и инспекторов дорожно-постовой службы, просто объехали инвалидов по зрению! Не думая

решительной ситуации, если бы слабовидящий пешеход шагнул под колёса. Ещё двое затормозили, оказавшись совсем близко к пешеходам – тоже нарушили правило, которому должны были остановиться, как минимум, в метре от пешехо-



о том, что будет, если пешеход прямо сейчас шагнёт вперёд. Когда же нарушителей останавлива-

да. Просто потому, что машина не может остановиться мгновенно. И водители, тормозя рядом с пешеходами, рисковали их жизнью. Остальные водители, их, к счастью, немало, правила дорожного движения знают, у грамотного инструктора учились, видимо. Но это не утешит тех, кто попадёт под машину не знающего правил автолюбителя.



ваются, чтобы их встретили, потому что погибнуть под колёсами автомобиля в их планы не входит.

Сегодня безопасность им обеспечивали Денис Меринов, старший инспектор дорожно-постовой службы, и его напарник, стажёр Владимир Бобко, и всё равно не каждый из них решился перейти дорогу. И не зря: оказывается, не все наши водители знают правила дорожного движения, в которых есть статья 14.5, где чёрным по белому написано: «Во всех случаях, в том числе и вне пешеходных переходов, водитель обязан пропустить слепых пешеходов, подающих сигнал белой тростью». За сорок минут, пока частично или полностью ослеп-

ли и объясняли им, что они нарушили правила дорожного движения, оказывалось, что об этом правиле они ничего не слышали, как и о том, что белая трость в руках у пешехода означает, что он слепой, и водитель должен быть предельно внимателен. У нас не город, где потерявший зрение человек может понять, где находится, по звуковому сигналу светофора, по шероховатым вставкам на тротуаре и обочинах. Здесь большой человек полностью зависим от окружающих: от помощи других пешеходов, от внимательности водителей и от того, насколько хорошо они знают правила дорожного движения.

Итак, четверо водителей вполне могли бы стать виновниками ава-

Подводя итоговую акцию, инспекторы и члены общества слепых обсудили ситуацию и решили, что инспекторы будут напоминать водителям о правилах дорожного движения, а члены общества слепых сделают листовки на эту тему. И не сразу, но, возможно, переходить дорогу людям с ослабленным зрением будет проще и безопаснее. Водители – взрослые люди и понимают, что ослепнуть в конце жизни может любой, и они тоже. И в этом случае они хотели бы встретить поддержку и понимание от других людей.

Анна ЧАЛАЯ.
Фото Елены
МОЗЕРОВОЙ.

Непросто их любить и ненавидеть

Вот уже лет десять не завожу кошек. И уверен, что ноги их в моём доме не будет.

Даже не знаю – с чего начать, чтобы объяснить эту свою «позицию». Но если у вас есть время и есть желание удовлетворить своё любопытство, начну издалека.

Конечно, у нас (имею в виду семью, в которой сразу после войны появился и затем долго рос, но так толком и не вырос, именно я), всю жизнь ютившихся то в деревянных, то в саманных казённых жилищах, были кошки. Крыс и мышей никогда не травил: может, не было специального яда, а может, кошки тогда знали своё дело не хуже тогдашних печников, столяров, жестянщиков и прочих стоящих мастеров. Были у нас кошки, были, но первая, которая запомнилась и уже не забудется, существовала в образе кота. Портрет его писать легко, поскольку у него в роду явно не было представителей, уличённых в порочных связях с особями нерусской принадлежности. Бурый кот, спина темнее боков, брюхо почти светлое, да ещё полосы – чёрные или почти чёрные – вдоль спины, и смутные тёмные пятна, и точки всякие, густо наклепанные на боках. Да что тут писать-расписывать, сходите к мусорным контейнерам – там точно таких котов можно десятками считать.

Таких, да не таких. Потому что наш кот, даже если подыхал бы с голоду, и шагу не сделал бы в сторону помойки. Не тот характер, душа не та. Он и возле стола никогда не отирался, ложился возле пустой чашки, ждал. Если видел, что его не понимают, шёл к двери. И исчезал. На месяц-два. Он переходил через трассу, возле которой стоял наш дом, и оказывался в зарослях. Его можно было видеть и за сто метров

от дома, и за километр – он охотился на мышей и птиц. Когда появлялся, то в дом не спешил – обследовал сарай, чердаки, потом ложился на крыльце и позволял себя гладить. В дом его заношили на руках, тыкали носом в чашку, давая таким образом понять, что пора уж и остепениться, перестать шляться. Наконец он приступал к трапезе и долго уж не мог оторваться от постных щей, приходилось и подливать. Возле чашки он и засыпал и спал долго, отсыпался. Через несколько дней он снова подходил к двери, и даже суп с его любимыми клёцками не мог заставить его одуматься.

Возле крыльца стояла собачья будка, и жил в ней Кучум (нравилась нам эта кличка, и не впервые называли мы так своих кобелей), нормальный пёс – средних размеров «дворянин», у которого при виде пробежавших мимо соседских кошек исчезали все признаки домашнего животного – он хрипел, стонал, выл и делал всё это стоя, приплясывая. Что было бы, если бы он порвал цепь? Но, когда появлялся наш кот, Кучум смотрел на него с любовью, то садился и молотил по земле хвостом, то вскакивал и повизгивал, умоляя его подойти обнюхаться. Бесполезно. Кот приходил к крыльцу, едва не задевая плечом темпераментного сожителя, и хоть бы глянул на него, хотя бы на секунду задержался!

Когда выпадал снег, я, дуря от тоски и радости, спешил в лесок, через дорогу, туда, где хоть что-то напоминало любимую Сибирь, зимнюю охоту, где самому хотелось стать котом, собакой – любым зверем, нестись, раздувая ноздри, по следу обречённой жертвы. Я искал и в конце концов находил: наш кот уводил свои следы в такие места,

где мне было не пролезть, и тогда я делал большой круг, снова «тропил», снова кружил – и так без конца.

Не каждый день удавалось настичь его, но, когда это удавалось, мы бросались навстречу друг другу, я подхватывал его на руки, прижимал к груди и замирал от какого-то непонятно-



го наслаждения. И вот тут он начинал муркать, тереться щеками о мою старенькую фуфайку, но когтей, как это делают все остальные кошки, не распускал.

Потом мы гуляли. И он старался увести меня подальше от трассы, от дома – туда, где было ещё больше свободы, где тоска по прошедшей мальчишеской жизни обменивалась на возбуждающую радость веры в предстоящее юношеское счастье. Он всё вёл и вёл меня, оглядываясь, останавливаясь, если останавливался я. И вот наступала минута... Меня ждали уроки, домашние обязательные дела.

Я звал его, звал, применяя всем известный звук «кс-кс!», но он уходил, оглядываясь всё реже.

Его задавила грузовая машина, когда он пересекал трассу. Он шёл домой и, конечно, прекрасно слышал нарастающий шум мотора, но не шарахнулся от него

– продолжал идти так, как проходил мимо Кучума, то ли проявляя этим высокомерие, то ли не имея возможности вернуть свои заоблачные мысли. Мы нашли его, ещё тёплого, быстро: Кучум орал-надрывался и рвался, тащил будку к забору, за которым проходила трасса.

Много лет прошло, на-

верное, целых двадцать, прежде чем рядом со мной снова появилась кошка. И снова это был кот, и точно такой же расцветки – бурый с тёмными полосами и пятнами. Но было это уже не в Артёме, а в Чугуевке. До сих пор мне стыдно за то, как я поступил с его мамой, стыдно и больно. Когда я обменял квартиру и перевёз свою семью из приморской туманной Славянки в неприлично солнечную таёжную Чугуевку, то в дополнение к жилью получил разноцветную пятнистую кошку. День-два я восхищался её грациозностью, хватал на руки, да и все хватал её на руки, гладили, радовались тому, что скоро она принесёт котят, будет с кем возиться. Но вдруг оказалось, что кошка эта – любительница лазить по обеденным столам. Мы стали тщательно прятать продукты – не хватало ещё заразиться глистами. Любовь к этому грациозному созданию перешла у всех

в открытую неприязнь. Однажды я застал её рыскающей по столу и смахнул. Она отлетела к двери и ударилась головой о косяк. Я открыл дверь, но она не убежала, не уходила, сидела и смотрела на меня. Смотрела и как бы не узнавала.

Она принесла котят – пятерых бурых крошек. Ни одна не пошла расцветкой в неё. Было лето, она всё время проводила с детишками в картонной коробке, которую мы поставили на веранде. Примерно месяц спустя она исчезла. Соседи говорили, что так часто бывает – заболевшие кошки уходят в лес. Думаю, не переставая думаю, что это я погубил её.

Одного из пяти малышей, самого бойкого, мы назвали Тиграшкой. Это был заводила, можно сказать, со дня рождения. Да, представьте, четверо сосут маму, а он всё ползает и ползает по коробке; поспит, пососёт чуточку и опять ползает. Потом им потребовалась коробка больше, да и выше: Тиграшка научился выбираться на волю, единственно упорством преодолевая картонную стену, а оставшиеся без него котятки начинали пищать и делать бестолковую кучу-малу. В этой большой коробке мы стали выносить котят на свежий воздух, в садик, стараясь поставить коробку так, чтобы в неё заглядывали лучи солнца. Несколько дней котятки отсыпались. Казалось, они, подобно суркам, барсукам и прочим «сплюшкам», впали в спячку. Мы то и дело подкрадывались к коробке, любовались: во сне они смешно дрыгали лапками, зевали и даже пробовали умываться. Не открывая глаз.

И вот – на тебе! Прибежала дочь в слезах: котят украли!

Успокоились, стали рассуждать. Если бы украли, то одного, ну, двух, а кому при-

дёт в голову забрать всех?! Это тебе не те котятки, которые стоят каких-то денег, а те, которых трудно пристроить. Потом: Бам, наш не глухой и не слепой пёс, никак не оставил бы без внимания чужого человека. Да и коробка – нужно было сразу обратить на это внимание – лежала на боку. То есть, котятки могли завалить её и спокойно уйти. Но чтобы её завалить, нужно было навалиться на одну стену одновременно. В такую организационную способность этих несмышлёнышек не верилось. Это – из области фантастики.

Уйти они могли только в соседский садик. Разделявший наши дворы заборчик из штакетника не мог служить им преградой. Нет, соседи их не видели и не слышали.

Уже темнело, мы сидели дома, на кухне, младшая дочь вытирала слёзы, старшая была покрепче, жена просто молчала, ушла в себя, а я всё ломал и ломал голову: ну что же всё-таки произошло?! И вдруг – писк!

Мы выскочили на улицу, забегали, засуетились. Никого и ничего. Показалось? Всем сразу?

Вернулись в дом – писк! Да не «одиночный» – пищали все пятеро, совсем-совсем рядом.

Они были в подполье, но не в картофельной глухой яме, куда непременно должны были свалиться по причине глухой темноты, а совсем рядом с ней, под крышкой, и Тиграшка стоял на задних лапках, стараясь достать передними пол.

Понять, как они попали в дом, было нетрудно, труднее было поверить в то, что они смогли это сделать. То есть забраться на фундамент, найти отдушину, отогнуть сеточку и нырнуть в темноту.

Виктор ПОЖИДАЕВ.
Окончание следует.

ИП Кожемяко Т.В.

в связи с пожароопасным периодом информирует население о противопожарных правилах поведения в лесу.

Будьте предельно осторожны с огнем в пределах любой природной территории.

Никогда не поджигайте сухую траву на полях или полянах в лесу.

Никогда не разводите костер в сухом лесу. Хорошо залейте костер перед уходом. После этого разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранилось тлеющих углей, если сохранились – залейте еще раз. Не уходите от залитого костра, пока от него идет дым или пар. О том, чем заливать костер, позаботьтесь заранее. Никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты.

Если вы обнаружили начинаю-

щийся пожар – например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайтесь затушить его сами. Иногда достаточно просто затоптать пламя, но лучше подождать и убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может появиться вновь.

Если пожар достаточно сильный, и вы не можете потушить его своими силами – постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься.

В случае обнаружения пожара в лесу звонить по т. 8(42372)21-9-37.



Зелёный огонёк

С десятого сентября по 15 октября в Чугуевском районе проходил смотр-конкурс «Зелёный огонёк-2013», в котором участвовали четыре детских сада («Родничок», «Сказка», «Колокольчик», «Чебурашка»), дошкольная группа самарской школы и начальные классы четырёх школ (три чугуевских школы и школа в Булыга-Фадееве).

«Зелёный огонёк» – конкурс, готовясь к которому, дети узнают о правилах дорожного движения и закрепляют эти знания. В нашем районе нет светофоров; не так уж много дорожных знаков на наших дорогах показывают, какое правило безопасности движения нужно соблюдать, и наши дети, в отличие от городских ребят, не запоминают их незаметно. Однако правила безопасности на дорогах нужно знать – это очень повышает шансы не попасть под машину и самому не стать причиной аварии.

Я побывала на двух «огоньках», прошедших 11 октября, в пятницу, в центре развития ребёнка №37 «Родничок» и в средней школе №2. Для того, чтобы участвовать в конкурсе, педагоги должны были не только подготовить ребят к этому мероприятию; члены жюри не только аплодировали ребятам, отвечающим на каверзные вопросы «дорожных» викторин. Уже после весёлых игр с детьми педагоги показали им годовую план рабо-

ты по предупреждению дорожно-транспортного травматизма, паспорт дорожной безопасности, информационный стенд дорожно-транспортной тематики, оформленную площадку – макет перекрёстка, методическую и художественную литературу по теме, выставки рисунков и плакатов и всё-всё, что демонстрирует, как педагоги детского сада или школы любыми способами доносят до ребят важность соблюдения правил дорожного движения. По всем этим пунктам им дополнительно начисляли баллы.

Очень весёлыми получились конкурсы в подготовительной группе «Родничка», хорошо подготовила ребятшек воспитатель первой квалификационной категории Г.Н.Остапенко. Группа у неё большая, поиграть хотелось всем, и Галина Николаевна разделила ребят на две команды – пешеходов и водителей. Ведь и водители и пешеходы – равные участники дорожного движения. Один из ребят, Никита Харинов, стал самым инспектором дорожно-

го движения в самой настоящей форме! Он помогал Галине Николаевне проводить викторины – задавал вопросы по правилам дорожного движения. И, хотя не все вопросы были простыми, ребята на все ответили правильно. Дети порадовали членов жюри весёлыми стихотворениями и задорными частушками о правилах дорожного движения. А членами жюри были Е.В.Бабаскина – главный специалист управления образования, О.А.Волженко – ведущий специалист управления образования, Е.В.Киселёва – начальник отдела развития творчества Детско-юношеского центра, Е.В.Евдокимова – методист отдела развития творчества. Были в жюри два методиста центра обслуживания образовательных учреждений – Н.А.Котельникова и О.В.Шумихина и Д.С.Дедков – инспектор отделения ГИБДД в нашем районе.

А поскольку ребятки – только будущие школьники, к ним в гости пришла и поиграла с ними вредная Шапокляк. Когда она, стремясь выиграть, например, гонки на самокатах, нарушала правила, ребята очень возмущались её нечестностью. Но поскольку Шапокляк на самом деле добрая, то и она выучила с помощью ребят, что означают дорожные знаки и сигналы светофора, и вытаскала из своей волшебной сумки сладкие конфеты, угостив всех. Видно было, как понравились членам жюри мыслённые, весёлые и не позволяющие сбить себя с толку дети. А уже после викторины мне позволили пообщаться с ребятами в группе, и они рассказали: учили, что значат дорожные знаки, не только в саду, но и дома, с папами. Оказалось, что папы знали не много дорожных знаков, но хотели помочь сыновьям и дочерям выиграть – и штудировали справочники, Интернет, спрашивали знакомых и даже воспитательницу: «Какие ещё есть дорожные знаки?»

Очень понравились членам жюри выставка рисунков, фотовыставка «Дорожная азбука», игры и тематические уголки в группах – даже у самых маленьких есть большие мягкие пазлы, из которых можно собрать дорогу со светофорами, «зебрами», подземными переходами и играть потом в машинки! И даже на площадке перед зданием есть рисунок перекрёстка, на котором можно играть в пешеходов и регулировщиков.

В средней школе №2 «зелёный огонёк» провели для учеников третьего «А» и третьего «Б» классов. Ведущей была учительница начальных классов В.В.Денисова, знающая всех ребят по именам, а артистами – ученики четвертого «В», пятого «В» и третьего «А» классов. Пятиклассники тоже не так давно учила Валентина Васильевна, и они помогли ей подготовиться к празднику, тем более, что они занимаются по направлению «Юные инспектора дорожного движения» (руководитель Ю.В.Левинская). Пятиклассники прочитали серьёзные трогательные стихотворения, Дима Белов подготовил небольшой доклад о велосипеде – самом популярном способе передвижения третьеклассников. И, конечно, подготовили и показали сказку «Азбука пешехода» Настя Захарова, Алина Агаркова и Полина Шныра. А какую хорошую песню о дорожных знаках они исполнили на мотив давно знакомой ещё их родителям песни «Нам песня строить и жить помогает!» С помощью хорошей песни всё запомнить проще.

Учителя и артисты предложили зрителям-ученикам самые разные задания: они отвечали на вопросы викторины, разгадывали ребусы и загадки, разбирали дорожные ситуации. Видно было, что ребята знают ответы: над стульями в конференц-зале поднимался настоящий лес рук! Только некоторые из них сидели тихонько, но и они знали ответы, просто стеснялись отвечать.

Было у них и домашнее задание: придумать свой собственный дорожный знак и рассказать, для чего он нужен. Видно было, что ребята волновались, защищая придуманные дорожные знаки перед Д.С.Дедковым, инспектором ГИБДД, но справились.

А какие частушки спели артистки из третьего «А», и с каким чувством! Денис Сергеевич Дедков, наверное, на всю жизнь запомнил: «Две беды у нас в России, не чужие, а свои. И за что они свалились на инспектора ГАИ?!»

Готовясь к смотру-конкурсу, школьники не только рисовали плакаты и рисунки, не только придумывали знаки и разбирали на уроках и классных часах, как правильно себя вести в той или иной сложной ситуации на дороге. Они заранее выполнили домашнее задание – написали письмо-обращение к водителю автомобиля. Многие ребята идут в школу по дороге



мимо центра развития ребёнка №37 «Родничок», по ней часто ездят машины, тротуара там нет. И, кто знает, может, мамы помогли детям написать письма, но те из них, что прочитала вслух Валентина Васильевна, были очень трогательными. Педагоги хотят размножить их и раздать водителям – может быть, это поможет им быть внимательнее?

Отвечив на все вопросы, посмеявшись и поаплодировав, третьеклассники побежали обедать – у них впереди были ещё три урока. А ар-

тисты, переодевшись, стали выяснять у учительницы, всё ли они сделали правильно, и пообещали учесть все недочёты и исправить в следующем раз. А члены жюри отправились на экскурсию по школе: посмотреть, в порядке ли нужные для конкурса документы, оформлен ли тематический уголок, на месте ли методическая и художественная литература и как постарались ребята, участвуя в выставке рисунков и плакатов.

Анна ЧАЛАЯ.
Фото автора.



В соответствии с Уставом Общероссийской Общественной организации «Дети войны», утвержденным 26 февраля 2012 года, в Чугуевке организовано Чугуевское местное отделение ВОО «Дети войны», вошедшее в состав Приморского краевого отделения ВОО «Дети войны».

Цели организации:

1. Оказание помощи в защите законных прав и интересов детей войны при решении их социально-экономических, правовых, медицинских, жилищно-бытовых и других проблем.

2. Достижение присвоения официального статуса «Дети

войны» с соответствующими правами и социальным обеспечением.

3. Сохранение исторической памяти о войне глазами детей, воевавших в Красной Армии и партизанских отрядах, переживших ужас эвакуации, бомбежек, голод и другие лишения.

Членами организации могут быть физические лица, достигшие 18 лет, признающие и соблюдающие правила Устава Организации и заинтересованные в решении уставных задач Организации, а также юридические лица, заинтересованные в решении уставных задач Организации и оказывающие

материальную и иную поддержку и содействие в достижении цели Организации.

Избрано Правление и Контрольно-ревизионная комиссия Чугуевского МО «Дети войны».

Председателем Правления МО «Дети войны» избрана Солдатенко Наталья Ива-

новна.

Правление ведет прием по адресу: с. Чугуевка, ул. Лаза, д. 1 (бывшая вечерняя школа) каждую среду с 10 до 13 часов.

Контактный телефон 22-2-48, 89510243429, звонить с 9 до 15 часов.

Правление МО
«Дети войны»

